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Závažné problémy se zatajují, novináři „nafukují“ aféry
a morálku politiků posuzujme přísněji, míní občané ČR

epochtimes.cz/2024/10/14/zavazne-problemy-se-zatajuji-novinari-nafukuji-afery-a-moralku-politiku-posuzujme-
prisneji-mini-obcane-cr

ČR
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Milan Kajínek
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Nejnovější šetření Centra pro výzkum veřejného mínění (CVVM),
které probíhalo od poloviny června do konce srpna 2024, přineslo
pohled občanů na morálku politiků a další související aspekty.

Více než polovina (56 %) českých občanů si myslí, že morálka
politiků má být posuzována přísněji než u ostatních, protože
v politice mají být jen ti nejlepší, uvádí CVVM. Dvě pětiny (40 %)
jsou k politikům mírnější a soudí, že pro politiky platí stejná
morálka jako pro všechny ostatní, a pouze 2 % oslovených
odpověděla, že politici se často dostávají do obtížných situací
a lidé by jim měli leccos odpustit.

„Mezi lety 2002 a 2015 v české společnosti převládal názor, že
morálka politiků má být hodnocena přísněji, který zastávaly asi tři
pětiny veřejnosti,“ píše CVVM s ohledem na historická data.

Výzkum z roku 2018 přinesl poprvé za celé sledované období
výrazný názorový posun, když

 poklesl (o 7 %) podíl těch, podle kterých by měla být morálka
politiků posuzována přísněji. Výzkum z

 roku 2020 ale znamenal návrat k názorovému rozložení z let 2007
až 2015, ovšem při následujícím výzkumu z roku 2023 se oproti
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loňskému roku zvýšil podíl těch, kteří by morálku politiků hodnotili
přísněji, o 6 % na hodnotu 56 %, což je ale méně, než kolik stejný
názor obvykle zastávalo do roku 2015.

„Podle českých občanů mají z vybraných faktorů na rozhodování
politiků největší vliv úplatky a korupce, zájmové skupiny a lobby,“
uvádí CVVM.

Aféry a spory v politice

Ohledně různých sporů, afér a problémů, které se objevují ve
veřejném životě, si 91 % dotázaných myslí, že je obtížné se v nich
vyznat a 90 % si myslí, že „spousta závažných problémů se
zatajuje“. 88 % dotázaných míní, že „je o nich třeba informovat,
protože politici potřebují kontrolu veřejnosti“.

Dle 72 % dotázaných jde ve sporech a aférách, které se ve
veřejném životě objevují, „hlavně o vyřizování osobních účtů“
a 68 % občanů se obává, že tyto spory a aféry „nemají žádný
účinek, ničeho se nedosáhne a vše zůstane při starém“.

Novináři to „nafukují“

Až 77 % dotázaných se domnívá, že pokud jde o spory a aféry,
„tyto problémy nafukují novináři“, přičemž v názoru respondentů
v čase jde o rostoucí trend.

Tento názor se v letech 2002 až 2011 pohyboval mírně pod hranicí
tří pětin a následně v roce 2012 poklesl na vůbec nejnižší hodnotu,
těsně pod úroveň poloviny souhlasících (49 %), uvádí CVVM. „Od
roku 2015 pak dochází k nárůstu podílu souhlasících až na
nejvyšší hodnotu 77 % zaznamenanou v aktuálním výzkumu.“
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SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

průzkumy

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Svaz obcí: Zálohování obalů může mít dopad na logistiku a hospodaření samospráv

ČTK
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Největší opoziční strana v Polsku chce referendum o migračním paktu EU a jeho přerozdělování

ČTK

Počet zadržených migrantů směřujících přes ČR do Německa a jinam v EU se oproti loňsku snížil
o 89 %

Milan Kajínek
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Nobelovu cenu za ekonomii získala trojice vědců za studie o významu společenských institucí na
prosperitu země

Vladislava Mašková

Napětí mezi EU a Čínou roste, jednotná strategie v Evropě však zatím chybí

Milan Kajínek

Problémy, chyby a záhady praní – jak se s nimi vypořádat?
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Mary Hunt

PŘEČTĚTE SI TAKÉ

Svaz průmyslu a dopravy: Cíle EU v automobilovém průmyslu nejsou splnitelné
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Cíle transformace automobilového průmyslu v Evropě není možné
splnit, shodl se na tom europoslanec Filip Turek (Přísaha a
Motoristé) a viceprezident Svazu průmyslu a dopravy ČR, který je
zároveň členem představenstva Škoda Auto Martin Jahn.

Nejvyšší počet insolvencí v Německu od finanční krize – výrazný nárůst v Bavorsku a Bádensku-
Württembersku

Čína zahájila další vojenské manévry kolem Taiwanu, vede je ze všech směrů
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SpaceX zakončila pátý test Starship, kosmická loď řízeně dopadla do oceánu

Viditelná i pouhým okem. Kde lze v Česku spatřit kometu Tsuchinshan-ATLAS v dalších dnech?
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